
平成29年度

札幌日本大学中学校
入学選抜試験

総合学力Ｂ

試験時間　50分

1	．指示があるまで，問題冊
さっ

子
し

を開いてはいけません。

2	．答えは，解答用紙に記入してください。問題は， 1 〜 5 まであります。
3	．試験監

かん

督
とく

の先生の指示に従って，試験を開始してください。

4	．試験の途中で，トイレに行きたくなったり，気分が悪くなったりした場

合は，手をあげて試験監督の先生の指示を受けてください。

5	．試験開始の指示があってから，解答用紙に「受験番号」「氏名」を記入して

ください。

6	．解答用紙には，解答以外を記入しないでください。

7	．試験が早く終わっても，周囲を見回したり，横を向いたりしてはいけま

せん。試験監督の先生から注意を受けることがあります。

8	．机の上には，筆記用具以外は置いてはいけません。風
か

邪
ぜ

などにより，ティッ

シュペーパーを使用したい場合は，予
あらかじ

め試験監督の先生に申し出てくださ

い。
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問 2　（　1　）〜（　4　）にあてはまる語をそれぞれ書きなさい。

問 3　［　A　］〜［　C　］にあてはまる国名をそれぞれ書きなさい。

問 4　【　　】に入る数字として最も適切なものを、次のア〜エの中から 1 つ選び、

記号で答えなさい。

	 　ア　10　　　イ　100　　　ウ　1000　　　エ　10000

問 5　《………》に入る文として最も適切なものを、次のア〜エの中から 1 つ選び、

記号で答えなさい。

	 　ア　減税したり、公共事業を増やしたりするよね。

	 　イ　減税したり、公共事業を減らしたりするよね。

	 　ウ　増税したり、公共事業を増やしたりするよね。

	 　エ　増税したり、公共事業を減らしたりするよね。

問 6　下線部①の説明として最も適切なものを、次のア〜エの中から 1 つ選び、記

号で答えなさい。

	 　ア　参議院議員の任期は 4 年ですが、参議院が解散すれば、任期の途中でも

　　　選挙が行われます。

	 　イ　都道府県単位の選挙区選挙で選ばれる参議院議員は、各都道府県ごとに

　　　1 名です。

	 　ウ　参議院議員の選挙では、全国単位の比例代表制がとり入れられています。

	 　エ　25 歳になれば、参議院議員に立候補できます。

問 7　下線部②について、沖縄には、日本の米軍基地の約何％が集中していますか

（ただし米軍専用施設に限ります）。次のア〜エの中から 1 つ選び、記号で答え

なさい。

	 　ア　10　　　イ　35　　　ウ　50　　　エ　75

問 8　下線部③は、主にアメリカと旧ソ連の対立を表す言葉ですが、その対立が「冷

たい」というのは、どういうことですか。わかりやすく説明しなさい。

問 9　下線部④の本部が置かれている都市を、次のア〜エの中から 1 つ選び、記

号で答えなさい。

	 　ア　ハーグ　　　イ　ニューヨーク　　　ウ　ジュネーブ　　　エ　パリ

	 ―	 4 	―



著作権の都合上、掲載を差し控えております。



問 2　下線部①について、日本で金属の道具が使われ始めた時代のことを述べた文

として正しいものを次のア〜エの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。

	 　ア　大きなほりやさくで囲まれた集落があらわれました。

	 　イ　大陸から漢字と仏教が伝わりました。

	 　ウ　縄
なわ

の目の文
もん

様
よう

がある土器を使用していました。

	 　エ　民衆は租
そ

・庸
よう

・調
ちょう

をおさめるように命じられました。

問 3　次の会話文は、下線部②の変化が日本で進んだ時期におこったできごとを題

材とした劇をおこなうために、小学生がつくったものです。後の⑴⑵に答えな

さい。

（ A ）：足尾銅山は日本を代表する鉱山です。しかし、その鉱毒がまわりの自
然や農民の生活に被害をあたえています。ぜひ、政府の命令で銅山の
仕事をやめさせてほしい。

政府の役人： B

	 ⑴　（　A　）には、明治時代の国会議員の名前が入ります。その人物名を答えな

　　さい。

	 ⑵　明治政府の国づくりの方針をしめす 4 文字の語句を使って、 B に入

　　る政府の役人の会話文を考えて答えなさい。

問 4　下線部③について、次の表 1 に関して述べた A・B の正誤を正しく組み合

わせたものを、後のア〜エの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。

表 1　日本の石炭の生産量と炭鉱労働者数

生産量
（千トン）

労働者数
（千人）

1935 年 37762 175
1940 年 56312 324
1945 年 29880 281
1950 年 38459 346
1955 年 42423 278
1960 年 51067 232
1965 年 50133 107
1970 年 39694 48

『国史大事典』より作成

A　太平洋戦争が激化したため、石
炭の生産と炭鉱労働者の人数が減
少しました。

B　不況が原因で、1960 年代に石
炭の生産と炭鉱労働者の人数が減
少しました。

A B
ア 正しい 正しい
イ 正しい 誤　り
ウ 誤　り 正しい
エ 誤　り 誤　り
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